

## Рекорд становится нормой

В вестибюле конторы Переславской ордена «Знак Почёта» передвижной механизированной колонны бросается в глаза «молния», извещающая о трудовом успехе экипажа Ю. К. Кириллова. В один из дней июня он построил дренажную осушительную сеть длиной 1025 погонных метров.

— Рекордная выработка, — комментирует достижение начальник ПМК, заслуженный мелиоратор РСФСР Павел Петрович Заплатин, — стала нормой для многих экипажей. Позавчера экипаж во главе с А. А. Королёвым с третьего участка за день построил сеть длиной 1 200 погонных метров.

Начальник колонны называет многих других механизаторов, добивающихся высокой выработки, и заключает, что все работают по-ударному. Почин любимских мелиораторов, одобренный исполкомом областного Совета народных депутатов, вызвал в коллективе ПМК новый прилив трудового энтузиазма. На собраниях при обсуждении этого почина единодушно решено перевыполнить годовые обязательства по мелиорации земель. Речь вели о годовых, так как полугодовые уже выполнили. Должны были сдать в эксплуатацию 435 гектаров осушённых земель, а сдали на месяц раньше и почти на 50 гектаров больше. В эти дни завершают работы ещё почти на 600 гектарах.

Правофланговым соревнования в ПМК выступает коллектив первого (Рязанцевского) участка, возглавляемый Александром Петровичем Базловым.

— Отлично знает мелиоративное дело. Пользуется авторитетом и уважением. Хороший организатор и воспитатель, — характеризуют его руководители.

Именно в этом коллективе выросли и стали известными не только в области, но и за её пределами такие машинисты дренажных экскаваторов, как Е. П. Филиппов, Н. К. Кириллов, В. Н. Дойлов, А. К. Сусь и многие другие, неоднократно занимавшие первые места в соревновании мелиораторов области и республики. Эти высококлассные мастера обновления земель и задают тон в работе.

Коллектив первого участка, поддержав инициативу любимцев, поставил задачу — вторую очередь 217-гектарного объекта около села Шушково племсовхоза «Успенская ферма» сдать в эксплуатацию в июне — на квартал раньше установленного срока. Первая очередь этого объекта — 100 гектаров осушённых земель — сдана.

— Досрочно, с гарантией на высокую отдачу каждого гектара, — замечает мастер участка В. Н. Ларионов. — Это поле совхоз нынче засеял однолетними с подсевом многолетних трав. Остальные 117 гектаров тоже сдадим досрочно и качеством не хуже.

Работы на поле ведутся полным ходом. Непосвящённый в происходящее подумал бы, что здесь собираются строить крупное промышленное предприятие или большой животноводческий комплекс и готовят под него площадку. Тут и там по полю сновали тракторы. Одни с плугами, другие с лущильниками, третьи с бульдозерными лопатами. Мелиораторы пашут землю, рыхлят, выравнивают почву.

— Здесь у нас сосредоточены основные силы, — говорит А. П. Базлов, прораб участка. — Тщательно продумана очерёдность работ, определено время их исполнения. Работы идут с опережением графика.

Механизаторы морально и материально заинтересованы работать по-ударному. У каждого — аккордный наряд, в котором указаны объём работы, время исполнения, оплата. За досрочную сдачу сделанного с высоким качеством оплата соответственно повышается. На объекте «Будовское», где осушается 323 гектара, участок ведёт работу по бригадному подряду. На участке нет

<sup>\*</sup>Aкишин, С. Рекорд становится нормой / С. Акишин // Северный рабочий. — 1979. — 28 июня. — С. 2.

2 С. Акишин

механизаторов, которые бы не справлялись с заданиями. Большинство выполняет их на 150 и более процентов.

Высокий ритм труда поддерживается хорошо организованным соревнованием. Итоги работы подводятся ежедневно. Рекордные достижения через «молнии» и агитаторов уже на другой день становятся известными всему коллективу. Победителей соревнования за истекшую неделю, месяц и квартал чествуют, вручают им премии.

Немалую помощь мелиораторам оказывают многие другие организации. На дороге около готовящегося к сдаче поля мы видели колонны тракторов K-700 и T-150 с тележками. Одни везли доломитовую муку, другие — песок для строящейся дороги.

- Доломитку везут механизаторы Переславского спецотделения областного агрохимобъединения, - поясняет начальник  $\Pi M K$ . - Они помогают известковать земли. Со спецотделением у  $\Pi M K$  есть договор о содружестве. Помощь оказывают заметную. И совхоз не стоит в стороне от наших забот. Своими силами производит залужение, обеспечивает мелиораторов горячим питанием.

Чётко оговорена транспортировка людей на объект и с объекта, на обед и с обеда. Опоздания и задержки исключены. Каждой минутой рабочего времени дорожат прежде всего сами механизаторы.

Так организовано дело не только на первом участке, но и на других. Переславские мелиораторы в этом году должны сдать в эксплуатацию 3 930 гектаров обновлённых земель, в том числе 2 548 гектаров осушённых. Судя по темпам работы в эти дни и в целом за первое полугодие, они выполнят эту задачу.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) Переславский район.